



倾听群众心里话 了解群众最期盼

我市公安机关紧密结合群众路线教育实践活动暨大讨论活动喜迎建党93周年

在建党93周年前夕,我市公安机关紧密结合群众路线教育实践活动暨“为何从警、如何做警、为谁用警”大讨论活动开展庆“七一”系列活动。广大党员民警学习先进,深入基层,听诉求,送服务,充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,用这种方式和群众共同庆祝党的生日。

在市公安局机关,一场围绕“为民务实清廉”和“为何从警、如何做警、为谁用警”为主题的演讲比赛,在“七一”前热烈地开展着。党员民警们纷纷用生动的实例和精彩的语言,紧扣党的十八大精神和群众路线教育实践活动这条主线,宣讲为何从警的真谛要义,赢得在场民警的阵阵掌声。

重温入党誓词,开展党史和《中国共产党章程》的集中学习,引导党员民警进一步了解党情和国情的专题报告会,以“读书·明智·发展”为主题的全警“读书月”活动,组织观看红色经典影片……在党的生日来临前夕,市公安局机

关还开展一系列活动,回顾党的辉煌历程和弘扬党的优良传统,不断增强党组织的凝聚力、号召力和战斗力,提升党员的思想境界和党性修养。

为充分发现、挖掘、宣传和树立各单位党组织中涌现出来的先进集体和先进个人,进一步号召全体民警向先进看齐,向先进学习,营造学先进、赶先进、超先进的氛围,市公安局还组织开展了先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者和优秀纪检工作者的评选活动。共有15个先进基层党组织、40名优秀共产党员在“七一”前夕获得殊荣。

用诚心问需求计,以行动换取舒心。在“七

一”前夕,全市公安机关各级党组织还认真组织开展了走访慰问老党员、关爱家庭生活困难及体弱多病党员的活动。同时,各单位还组织广大党员民警深入基层、深入一线、深入群众,走访慰问结对困难群众与共建村等,及时了解民情、听取民意、解决民忧。

在海曙、江东、鄞州,广大党员民警开展“党群连心、结对走亲”活动,不仅跟基层党组织负责人、墙门组长、社会组织负责人等,还和各个社区的困难群众进行面对面交流,询问衣食起居,最大限度地给予关爱和帮助。

社区党员民警们还听取群众建议,纷纷创建了自己的社区微信号,每周利用微信群向社区群众报告治安状况和发案情况,通报鲜活的典型案例并开展法制宣传,接受居民对工作评议,不断完善社区警务工作。

在江北、镇海、北仑、余姚,广大党员民警针对群众利益诉求的多元化,通过“面对面”与“背靠背”,仔细听取人民群众对

于公安机关执法规范化方面的需求,在打造“法制型”公安队伍上狠下工夫。各地公安机关针对在基层执法工作中容易发生问题的薄弱环节,制定出台了相关规章制度,保证执法活动有章可循、有制可依。还依托网络平台,向群众公开行政处罚依据、向利益相关方公开案件查询、公开公安行政管理情况、公开公安行政许可、公开公安执法办案等“五公开”,推进“阳光执法”,最大限度取信于民。

在慈溪、奉化、宁海、象山,公安机关以公心执法办案,换取群众信心,凡是与人民群众利益相关的案件,不论大小,一律坚持执法标准,按办案程序处理,严把执法尺度,绝不办关系案、人情案;同时,畅通信访渠道,采用执法告知、案情公布、设置意见箱、电话回访等方式,主动接受群众和案件当事人的监督,及时纠正执法不规范问题,确保公平正义,提升公安机关在群众中的公信力。

孙波



■群众路线教育实践活动看公安

杨梅林里有了民警夜巡队

慈溪警方严打偷盗行为,全力保护农户利益

又到一年杨梅采摘季节,慈溪市横河镇的梅农们也迎来了收获。

今年,横河镇伍梅村的梅农王树德较往年少了许多担忧:家中半个山头的杨梅树已经采摘过大半,至今尚未发生杨梅被偷盗的事。

往年一直在山里闹腾的偷梅贼,都去哪儿去了呢?

“公安民警出大力了。”王树德说,派出所最近巡逻密度很大,晚上还有夜巡队上山抓到不少偷梅贼呢。

据了解,不仅仅在横河,凡是辖区内有杨梅出产的各个派出所都采取多种措施,加强防范打击力度,切实保护梅农利益。6月12日,桥头派出所的民警在巡逻时,抓获了正在偷窃杨梅的犯罪嫌疑人金某、陈某、谭某等三人。

今年年初以来,慈溪市公安局在群众路线教育实践活动的走访倾听环节中,广泛听取了农民群众的意见建议,在辖区部署开展了农副产品偷盗整治专项行动。截至目前,共查破农副产品偷盗案件26起,打击处理偷盗农副产品违法犯罪嫌疑人38人,其中刑事拘留11人,行政拘留27人。

在行动中,慈溪警方明确工作重点和目标,落实考核措施,成立专项小组,要求各辖区派出所根据全市农作物生产季节性特点,制定针对性打击措施。警方认真梳理偷盗农产品的发案情况,分析违法犯罪的规律特点,努力掌握线索,综合运用视频侦查、合成作战等侦查手段,努力查破一批偷盗农产品案件,处理一批偷盗惯犯。对跨镇(街道)、系列性、团伙性偷盗农副产品案件,组织精干力量成立专案组,加强专案侦查,全力开展侦破工作,予以强力打击。

慈溪警方在防范上也是不遗余力:各辖区派出所纷纷建立专业化的农副产品治安巡防队,对重点单位、重点区域、重点时段进行重点巡防,努力提高见警率、盘查率和抓获率。警方还在赃物流转环节下工夫,根据往年特点,重点对被盗农副产品的流向和销赃渠道,顺线深挖,最大限度切断赃物流转链条。

针对农村地区实际情况,慈溪警方还多措并举、全方位、多角度地扎实开展专项整治行动宣传工作。考虑到农民获取防范知识的特点,民警们走村入户,将平安送上门,定期走访种植大户和临街临路偷盗案件多发区域的村民,指导农户提高自身防范能力,多管齐下遏制偷盗农副产品案件的发生。警方还通过报纸、电视、村级宣传栏等载体,大力宣传偷盗农副产品的违法性质和法律后果,提高人民群众法制意识。

孙波 邱策

▲6月26日下午,东胜派出所的民警们再次前往福利院看望弃婴宁宁。

记者 王鹏
通讯员 朱君敏

“宁宁”的父母,你们在哪里?



6月13日清晨5时许,江东公安分局东胜派出所值班民警张华已经忙碌了一个晚上,刚执勤回来的他还未来得及喘口气,报警铃声再次响起:甬江大桥旁工人新村花园有弃婴!

张华立即叫上同事小徐,驱车赶往现场。

工人新村花园范围很大,报案人未说明具体地点,张华只能一路寻过去,孩子情况怎么样?冻着了怎么办?部队转业,从警6年的他第一次碰到这种情况,心里异常焦急。

三分钟后,在一处灌木丛旁,张华看到了七八个围在一起的晨练老人。见警察来了,他们大声喊道:“快来,小孩在这儿!”张华终于看到了地上襁褓中的婴儿,只有两三个月大的小家伙白白净净,不哭不闹。他这才松了口气,赶紧抱了起来。

老人们反映,他们是在晨练时发现这个婴儿的,其余情况并不了解。襁褓中除

了600块钱和几件小衣服,没有任何线索,张华只好先把孩子送到所里。

“当我抱着孩子朝警车走去时,围观的群众不约而同地鼓起了掌。”张华说,“这也说明了老百姓对我们公安机关的信任。”

回到所队,之前安静的婴儿却不停哭闹起来。只有不停地抱着拍着她,才能让她安静。张华只能放下手头的工作,一直抱着孩子在所里转悠。直到上午8点后,陆续上班的其他民警开始轮换着抱孩子,小家伙已经成了民警奶爸们的“宝贝”,大家还给她取了个小名,叫“宁宁”。

“宁宁应该是饿了。”派出所的女内勤朱贤芬抱起孩子,亲个不停。另一位女民警周薛丹则自己掏钱,买来了奶粉、奶瓶,细心冲好,一口一口喂给宁宁吃,还给她换上了干爽的尿不湿。不一会儿,宁宁就安静地睡着了。

宁宁的亲生父母,究竟是谁?东胜派出所所长胡海雄、教导员刘林声在详细了解情况后,一边派人回看监控视频,一边专门部署警力,重点调查凌晨4点至5点05分,出现在工人新村附近的人员。而张华也返回现场,把可能目击的人员都问了个遍,可惜,没有发现有用线索。

工人新村发现弃婴的事,一传十,十传百,不到8小时,派出所已经接待了三对希望领养宁宁的夫妇。教导员刘林声考虑,目前的第一要务,还是要找到宁宁的亲生父母,请他们回心转意。在逐一留下联系方式后,刘林声暂时婉拒了他们。

把宁宁寄养在嘈杂的派出所总不是个办法,她需要更好地专业照顾。民警专门联系了宁波恩美儿童福利院,并办好了所有手续,由他们来暂时照顾宁宁。

“宁宁暂时得到了妥善安置,但我们寻找她亲生父母的工作不会停止。”胡海雄告诉记者,目前,宁宁的相关信息已经放到公安网上,全市所有的派出所都会帮助寻找她的父母。当然,公安机关还是希望宁宁的亲生父母能够回心转意,不要抛弃这么可爱的孩子。

虽然相处不到1天时间,但张华和同事们已经将宁宁当成了自己的孩子一般。就在前几天,所里民警们还专门买来了一大堆的奶粉、尿不湿和玩具,去福利院看望宁宁。

您对东胜派出所民警的爱心举动有什么感受,或有婴儿父母的相关线索,请通过宁波市公安局的新浪官方微博@宁波公安,与我们联系。 苏文清 朱君敏